

暂时结束“停摆” 美国政府重新开门办公

新华社消息 美国总统特朗普和国会两党领导人1月25日就暂时结束

美国历史上联邦政府最长“停摆”达成一致,联邦政府将重新开门并运作3

周。25日是自上个月美国联邦政府部分“停摆”以来

第35天。特朗普当天在白宫宣布,他将签署临时拨款法案以结束“停摆”,并

维持联邦政府运作至2月15日。在此期间,国会参众

两院共和、民主两党议员将组成跨党派委员会,就加强国土安全的资金问题提出建议。



“天女”散花

1月26日,在印度班加罗尔,直升机在共和国日庆典上撒下花瓣。

印度各地26日举行庆典,庆祝第70个共和国日。

新华社发

委内瑞拉拟与美建立两国利益代表处

新华社消息 委内瑞拉外交部1月26日晚发表声明称,委内瑞拉与美国政府同意开启为期30天的谈判,讨论在两国断交后建立驻对方国家利益代表处相关事宜。

声明说,委内瑞拉和美国已分别于25日撤回部

分驻对方国家使馆工作人员。为了达成建立两国利益代表处的协议,两国使馆剩余工作人员将继续留在原使馆所在地工作。若两国政府在30天内无法就建立利益代表处达成一致,将在谈判期到期后的72小时内完成两国

剩余使馆工作人员的完全撤离。

目前美方未正式对此事置评。

委内瑞拉总统马杜罗23日指责美国公开策动委国内政变,宣布正式与美国断交,要求美国所有驻委使馆人员在72小时内撤

离委内瑞拉,并关闭美驻委使馆。美国国务院24日发布安全警示,称因“安全原因”要求驻委内瑞拉使馆部分非核心人员撤离。马杜罗表示,委内瑞拉与美国断交后仍将保持与美国的经贸关系。

(徐焯 王瑛)

巴西矿坝决堤:死亡人数已升至34人

新华社消息 巴西消防部门1月26日傍晚通报说,米纳斯吉拉斯州一处铁矿废料矿坑堤坝25日发生决堤事故造成的死亡人数已升至34人。

发生决堤的是巴西淡水河谷公司在当地的一个铁矿废料矿坑的堤坝,堤

坝内的采矿废料约有1230万立方米。决堤后,大量泥浆和垃圾迅速冲向淡水河谷公司在布鲁马迪纽市的地区总部以及附近一些村落,沿途摧毁了不少建筑物和民宅。

巴西联邦政府和米纳斯吉拉斯州政府事故发

生后紧急成立危机委员会,调动来自不同部门的数百名救援人员投入营救。消防部门预计搜救工作将持续数周。

据通报,目前已有至少189人脱困,但是仍有299人失踪。淡水河谷公司方面表示,有265名员工至

今毫无音讯。

2015年11月,米纳斯吉拉斯州马里亚纳市附近的一个尾矿坝决堤,造成19人死亡,一些村镇被淹。该尾矿属于萨马科矿业公司,是必和必拓(巴西)和淡水河谷两家公司在当地组建的合资企业。(陈威华)

英国:平均5分钟1辆轿车被盗

新华社消息 英国内政部最新公布的数据显示,2017~2018财政年度英国共有111999辆轿车被盗,相当于大约每5分钟就有1辆车被盗,与2013~2014财年相比,被盗车辆数量出现大幅增长。

英国《每日邮报》26日

援引内政部数据报道,2013~2014财年英国共有75308辆车被盗。相关专家说,尽管数据没有表明车辆被盗的方式,但被盗车辆增多与犯罪团伙掌握先进的无钥匙开锁技术、遥控偷车以及近年来警察数量减少密切相关。

数据显示,被盗车辆多为奥迪、宝马、奔驰、路虎等知名品牌的高价车。专家分析,这些车在境外市场能以较高价格再次整车出售,或是拆出零件后高价卖给不明真相的消费者。

机动车保险商RAC则

批评是警力不足致使被盗车辆增加。数据显示,2006年以来,英国警察数量减少15%;过去5年间,近6000名警察“下岗”。数据还显示,2017~2018财年英国共发生超过28万起破窗盗取车内财物事件,比上一财年高出8.4%。(乔颖)

特朗普竞选顾问因妨碍“通俄”调查被捕

新华社消息 美国联邦调查局1月25日凌晨逮捕2016年大选期间积极为美国总统特朗普助选的政治竞选顾问罗杰·斯通,他被控向国会撒谎和妨碍司法部特别检察官罗伯特·米勒进行的“通俄”调查。

根据华盛顿哥伦比亚特区联邦地区法院大陪审团发布、落款为米勒本人的起诉书,斯通被控7项罪名,包括一项妨碍司法程序、一项干扰证人和5项虚假陈述。

联合国开始调查卡舒吉案

新华社消息 联合国人权事务高级专员办公室1月25日声明,由3名国际专家组成一个独立小组,调查沙特阿拉伯记者贾迈勒·卡舒吉遇害事件。

声明说,这一小组将调查“国家”和“个人”在这一事件中应承担的责任,拟定1月28日~2月3日前往土耳其调查,6月向联合国人权理事会汇报情况。

联合国庭外处决特别报告员阿涅丝·卡拉马德24日告诉路透社记者,她下周将率领一个“独立”和“国际”小组前往土耳其,调查卡舒吉在沙特阿拉伯驻土耳其伊斯坦布尔领事馆遇害事件。

除卡拉马德,调查组另外两名成员分别是英国籍律师海伦娜·肯尼迪和葡萄牙科因布拉大学病理学教授杜阿尔特·努诺·维埃拉。暂时不清楚联合国调查小组是否将前往沙特。沙特方面暂时没有回应联合国人权事务高级专员办公室的声明。

土耳其外交部长梅夫吕特·恰武什奥卢24日说,现在是卡舒吉遇害发起“国际调查”的时候。(郑昊宁)

加拿大驻华大使应特鲁多要求辞职

新华社消息 加拿大总理特鲁多1月26日下午宣布,他已经要求并接受麦家廉辞去驻中国大使一职。

特鲁多在声明中说:“昨晚我要求并接受了麦家廉辞去加拿大驻华大使一职。加拿大驻华使馆代表团副团长吉姆·尼克尔将按照惯例,出任加拿大驻华使馆临时代办,即刻生效。”

特鲁多在声明中没有说明要求麦家廉辞职的原因。

(李保东)

澳大利亚多地高温近50℃

《人民日报》消息 据英国媒体报道,在全球暖化之下,正值夏天的澳大利亚录得近50℃高温,极端天气下,难受的不只是人类,有海洋生物亦因高温破坏生态环境而大量死亡,包括长寿的澳大利亚龙纹斑,有当地居民更比喻:“这里就像地狱。”

澳大利亚多地近期录得近50℃高温,沿海城市奥古斯塔港24日录得49.5℃破纪录,连第二大城市墨尔本也录得42.8℃,是5年来最高温,由于冷气需求急增导致25日一度停电。极端天气破坏梅宁迪的生态系统,当地河域有数百条澳洲龙纹斑因缺氧死亡。

(老任)